1y

[

e u:‘
ojloJl

IA

/ N\,

/ \/ o
0 7
@
(b)
A S g5l g5 g el gllass dieed ((AC) wobiad! yigall
b (Sa a3l 4l diesd :(AC) yored! oull
:ﬁgioglé
o l )
I
_|_
i % R
O
UV=1IR v oI ()
VA
, R 02
= 1 =1 = —
P R




[

L u?
ojloJl

t ol de Jiooll (3 Toill euuds Ogild

i, R R,
O—VWW, VWA
I
T
16
b
U
y — 7 I — o . o
Req =Ry + R, UV = 1Req Ry + R,
i
Ioa R
iy n"l,,l'|.|'|||"|..—
+ v
T
46
b
N
Req:Rl +R2+ . +R“\T:2RF‘I
n=1
R] RE
U] = U, UZ - L
R,




[

6)l_aJl

MANARA UNIVERSITY

il e (niaglin (s sl aries Goild

! | Node a
€ D)
i * I +
46 =3 SR,
_ U . U
.-Irl = —. Fj = — - ]
Rl RE Node b

g Bl e Juami [3Ry = Ry 5 1= 03 + i oubblideo

.. Ry R
1 =l— , =i
1" "R, +R, 27 "R, +R,

v v ( 1 1 ) v
=t — ==+ )=
I — 14 + I> Rl R: Rl Rj R

2q
R{R> 1 1 1
Reg = —— — — 4
R, + R, Ry Ri R
R
If.RlZ.Rj: :RN: R.. Req:§




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

—

C
JLH:D 412:;'
f;;‘"13“31 Ry=0
<

O |}

I

—

o
e__-’:'_Rl R2=C“:'

- poeas LuiliyS Buie § Sllall gamdl pyanll: Jo¥l B9b S 093l

.Jéi"g‘.ﬁbéi"“ 5 eLaxdl EM|3.%QMQJW|M@6M|

- portae Al S Aal> § 391l & Ungeed pmdl poazell s S 39.4,S il

Byl @ Bl slue 51 Halnlly . diga iy yighl] Hash fal gl

M
2 Vm =0
m=1




[

6)l_aJl

MANARA UNIVERSITY

@ () @

_ﬂi‘l‘

—U; +t Uy + U3 — U4 +0s=0
U, + U3+ Us =01 + Uy

s Judl U8t g

. b, €5yl § psaaadl

- QA 1 Bogally oLad slue gl @ Al e @Y. abca dalx)

a 5Q b

—AMAMN {- i 131
101-'(2) ggéggé G 2A

(o ¢ . D)




20v (3)

—20+ 2 +3i=0

ojl_aJl
a O———
_|_
On
a 0———
Vab C_“ v, +
= e (2)%=W+n-7
b, w O
bo— bo—
(a) (b)
20 20
AN AN
+ 2 T
E’ggiﬂ 2{}&(:) Q Fﬁé.}ﬂ
- +
(a) (b)
_20+U1_U2:0 U1_2I'., Uzz_?}f
or 5i = 20 = i=4A
v, =8V, v,=-12V




[

AAAAAAAAAAAAAAAA

V3, V4, Vg Slyigily Iq, g, I3 Sbladl cous!

2 4, 3 40
AN AN
i hg “2 T g~
L (F - - .
5V 1 )3V
C_ Loop 1} 8o 8 Q) @ <>
. . . Uy . U1
Igy — I2. I = E Igq) — E
v, — 5 vy — 0 v, + 3
1 n 1 n 1 3 — 0
2 8 4
2 8 4
i vy 2
7{,-‘1 = +14. Uy = +2 V. ."'gﬂ = 3 = g =0.25 A
. vy — 5 2 —5 3
i = = = ——=-15A
2 2 2
i".g = Igq — 025151
vy + 3 2+ 3 5 ;
iy = = == =125A
4 4 4




[

deol A
—5 + Usn) + Ugn = —5 + (_Il X 2) + (12 X 8}
— —5 + [—(—1.5)2] + (0.25 X 8)
= —54+34+2=0 (Checks.)
—Ugn + Uan — 3 = _(i'g X 8) + ("3 X 4) — 3
= —(0.25 X 8) +(1.25 X 4) — 3
= —24+5—-3=0 (Checks.)

V1, V2 oo S o cows] 2 ppad

4Q




[

ojloJl

V1,V2,V3 </ybsils ilr iz, i3 abé«.«‘;’/wl&!&m

i i
sQ L

e
A"
- E.-’] - 32
+ +
30V C) 1" =30 5360
(a)
s J=di
1 i
8Q _L g &
—ﬁ"."l\'lp"h"-"ﬂ"-'
+ f.-’l - 412
_|_ 4

30V i‘) Loopl) » >3Q Loop2) 132 6Q

(b)
vy, = 81y, Uy = 3, U3 = 6i;
—30+v,+v,=0 i — i, —i3=0
. (30 — 31y
17 8 —30 + 8i; + 3, =0
(30 — 3y
—U, tv3=0 = Uy = Uy = 2




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

| . . I
633 = 2I = I3 — —
30 - 3?2 ] .".2 0
i =2 A. ] 2 7
f-l = 3 .n"jl._ f3 — ]. A. Ul — 24 1\"?.. U2 — 6 \"r. U_:’ — 6 ‘.
V1, V2, V3 lysily Iy, 0, I3 Sl coaws ! Joell (ppes
L
20 . ; 40
AMN ANAN—

S TR

_ﬂr@ -ﬂ:%gﬂ (Z 3V

Answer: v;, =3 V. v, =2 V. v3

=5V.i;=15A. i, =025 A,
iy = 1.25 A.

10




1Q+50=6()

Vi

0)U_aJl
’Reqm&|hjm'w|:u‘l_w
4 Q) 10

-
6 X 3
6 Q30 = =20
6 + 3
4 €
C ATAVAVAY
20
Rea o
20
80
O——AWWA
(a)
4 X6
4060 = =240
4+ 6
40
o AN
ﬁ"" %2.452
80
Q AN
(b)

Rq=40+240+80Q=1440

11




ZY

ojl_aJl
mwa . 10 d 10
a o AN AN AMAA
2. 60
Ras = - -y z.
ins Z40 zs50
= vE:X . =
T 120
bo
b B
s J=di
12 % 4 I%6
12040=—"——=30 _ 5
I 5o a 360 ="""F=20
23
” 243 IN+50=610

Rp=10+12=1120

Ab palazil o 280 Aaglall ol . Joeld [ pad

200
Mty
g0 50
a AN AWV
R, 180/ . 200 L
L. X 90 ::.-- L % 10
2 :;z\
Answer: 11 (0. b AN

12




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

15@":&.

L 1o
AANA
+ oy -
60
'.'-'J\"\r'.'-' l .
i3
< +l|.'
e 2 z
15V .\%__JI s 10 0 4‘i s 40 0
Answerr vy =5 V. h =416T mA. pp =2083 W v =10 V. f» =

cwSalle YO U A s gl cilBdMe

250 mA, p, = 25 W.
1 , 7 3
7, &
Rl"?Y:‘E R,
: %
2 1 a
(a)

(B

(B

R,
: anr - 3
Y W /
. <
R, %, SR
-
'1.' f
(a)
Rf
AAAMN 3
Ry = SR,
4
(&)
R R
1 J\"‘-""'.-"'\.""»'—I\—’k WVidth— 3
sk
2 T 4
)

13




ZY

R,

ojl_aJl
[
_ Rr-Ra R, = Rﬁ-Rﬁ
- ‘¢4 R=—
R, + Ry + R, Ry + Ry + R, ¢
R
R = _ RaRy
R, + Ry + R,
R — RiRy + B Ry + Rz Ry
T Rl
f Ry + B3Ry + B3R,y
Rﬁ, ==
R,
R R, + BiR; + B3Ry
c = R
. itl-h“ O.GJAL;A."JLQL" .\.&33 ZML&«-&
i
- a
12503 Z100
= =
50 .
P I — =
120V '\:_,JI ¢ Vi n f-:- E{iEe]
< <
150 ji z 2040
b b
: J=Ji

R, =100 R, =2000 R;=50

A Ulsms X S5 Wlimge Siloglilf da

14




ZY

ojl_aJl
_RyRy + RoRs + RsRp 10X 20420 X5+ 5% 10
B Ry B 10
350
= ——=1350)
10
RyRy + R,R; + R:R, 350
y = 1422 243 344] — =175 ﬂ
R, 20
R\R» + RyRy + R3R, 350
— 1442 2 4L3 3 1= z?ﬂﬂ
R 5
a T
435450

a o

12502 r«/

1750
Tma o0
50 | '

ac
2020

25
) 21a

WA
Vit

d
2_2?“2@3/&2 181820 = 30

1,

=z M S0 2
1551T, i 21050 150 Tmu
b o brg
B - (a) () ©
70 % 30
7030 =———=210
70 + 30
12.5( 175 _ 2o X175 7.292 Q)
' T 1254175
15 % 35
1535 =———==1050
15 + 35
Let R, = 100). R, = 5. and R, = 125 (L.
R 10 X 12.5
Rog= A S = 4545 ()
Re+R.+ Ry 5+10+125
R,R, 5125
Rgz=—"7T= =2273 Q)
275 27.5
R 5% 10
Ryg = afle _ = 1.8182 ()
27.5 27.5

(2273 + 15)(1.8182 + 20) _ 3769

R = ~ = 9.642 ()
2273 + 15 + 18182 + 20 39.09
9.642 + 454530 4256
==l 12464 E’=Er(mﬂ*+4545J33::|=:ﬂr415r=9"53'1ﬂ!
Ray  9.631 642 + 4. -

15




ZY

.
ojloJl
MANARA UNIVERSITY

A Db palaiidl oy LSELI Aaglall ummgl: Jdoell (ylas

e 130
_L_.\‘r.‘;\‘lﬁ_‘ﬁ
¢ L
40 =< <100
wa
6 (1 =N :
1y 100V () mn;l
B0 00 < = 500
b o—MAN & T T
T b
30
f
a l I
<
I 10:;13 oo ,:'22011
=
002 Bl
1002 2200
b o T .]
30482
A
250 1042 200
@ AAA Ay L AN l
Q2 s 150
b o ]

16




ZY

.
ojloJl
MANARA UNIVERSITY

il, iz, i3 G Y- | EOPE Ul

612
Wiy

L 50 L

E

=
| }'-IULE
15v (%) fr_.) f:_;_) Z 40
() 10v

:_M

3, — 2 = 1

—15 + 5i; + 10(;, — i) + 10 =0

3, — 2, =1

6ir + 4iy + 10(i — 7,) — 10 = 0

=2 —1

6i, —3—2i,=1 = §=1A

=2 —1=2—-1=1A

L=i=1A L=i4=1A L=i—i=0

..
10 00
’\""-f"\."‘v L ﬁ'f"“-
i - =10
36V (2) (H) (:_) [:) 24V
2
A WWJ
40 30

Answer: j; = 2A i, =0A

17




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

Byl & Ll s l: s

(LI 4 a7 " FATE ¥3
AR AN
; L : 602 1na
202 IR
20V (T G} @ 40 | i
& . s 20V (3) | (!1) @ i 40
6a(4) = :
o0
T ®  Exclude these ()
() elements

—20 + fl?l + 10}-1 + 4!:_'.' =0

f_'.-=f1—|5

ih=-—32A iz=28A

6V

Answer: i, = 3474 A. i, = 04737 A i; = 1.1052 A.

18




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

20

AN

|

-

() ) 3A

6V (Z) 40 E _e { +
1 - T

 JU! S e 81t gresa il i i -1 2 Jondl

20
AV o
-+ o =1
6V (___j { zl) 40 2 0
I SR
=g e® =2

(a)

g 4
AW < N
g
S0 (0
40 }_rf: IJ:/. 34
(1)
= ——(3)=24A
i=—"-3)=2
4438
v, =4i; =8V

v=uv; +uv,=2+8=10V

in 50

l—"".-"'."‘-.-"".-—I‘—’'-4-"","'."I \/—1

220 (Daa O wv

T

19




[

deolA

-
ojU_aJl
MANARA UNIVERSITY

Answer: 6 V.

B aaslall 3b o V igill azgl: Ulis

20 6 () 40
AN AN A

= -
4w<_> 8050, 60 C_) 20V

: Jad
20 6 () 40
WA AN W
_|_
40V <i> —80% —~ 360 — (_) 20V

10i, — 8iy, + 0i, = 40;
—8i, + 20i, — 6i, = 0

0i, — 6iy + 10i, = —20.
el e slall Jom

i.=—080A. i, =20A, iy=356A,
v, = 8(i, — iy) = 8(3.6) = 288 V.

20




[

e u:‘
ojloJl

. tg).é.” ﬁlfé 8L Ll o g+ allus

10 Q
30 -"/20
W W2
~ i ) i) +
100V C_) J (DSA S/ C_) 50V
60 40
ATATA% L AN

100 = 3(i, — ip) + v + 6i,.

—50 = 4i, — v + 2(i. — ip).

50 = 9i, — Si, + 6i..

0= S[Fb - .’ﬂ) T I{Hb - 2{”} - fc)

i,=175A, iy=125A, and i =6.75A.

3 dqglall L} WL ao gl s Ul

24V

Vo g0
:E j MM
40 10
AN A
J, i
nv(®) 230 (¥) 3a

|

21




ZY

ojlaJl
s =i
24Vﬂ3ﬂ|&mﬂj)w‘t&md.\a -1

— @ - S G LS Byl s

g0
AhANy
40} 40} ER Y]
WA ATATAT" ;.
e e
nv(®) <30 — nv(d) Z30
[
(a)
12
1 = ? = 2A

—b — U G LS B)ludl s . 12V 5431 g ! pie Chlimy-2

3 r
165, — 45, +24=0 = 4i,—ip=—6 A 1+
:\: —} AAAN
?13_4?=|:| = ?=_Iﬁ, | i
’ T4 0 4 a0
'r'\'ﬁ-f'l".-'r‘-r .',.J\_._r '\""‘f
fn=1ip=—1 lj!
<
(5) 230
» ’ T
—€ — JSa1 & LS 8yl e gl e By -2 ®

22




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

10 =
Uz - — Ul
3 (c)
g1
MMy
40} 40} 10
—" AN, ATATAT" i
fa ] His
j__i . . =
s in 12ViZ) :{ 10
[
(a)
g0 8L}
AMAS S
40 40 40 5 40 |
M AWM —.——a AN,
iy i i
130 :"E 30 ”T‘ 34
T T

()
16i; — 4iz + 24 =10 =3 4i, — iy = —06
7
?Eb - 47-‘1 =10 = T-a- - !:E,,
ih=1is = —1

23




ZY

.
ojloJl
MANARA UNIVERSITY

Uy Us — 1y

3=—+—— = 24 =3v, — 21,
8 4
Uy — v ) 10
=—+ = = Uy = —U
4 3 3
—ﬂ—IA
iy = 3
?=?'1+?'3—I':.=2—1—1=2A.

6 1) —won—— T 80

l—" W —— — '—“'-u"'v"-'"-u—J-
(e

16V (1) g () 12v

L T

Answer: 0.75 A,

obedle ol (Adie (ro 59|

4
AMW——o a I_ L o d
= () i () SR
[ | L.,

is = % = Vg = IR Ll g yigall avie o 3361
el Byl @ el 38 aamgl: Jli

240 iQ

L | A | W-m—l

= T = I 19y
402 3A(4) 822w (2 12v

[ ]

—b — Sl G LS sl e dl 12V 553l e digs
—C — JSall § LS 5l e Juvaaes

24




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

40} 240
Eﬂ-ﬁ\"“rﬂ-_'ﬂ\"“rﬂf W L L l
r (= < < 'y
12V hT. EHT , 230 (+|4A

.
—&

2
= 2) = 04A
=@

v, = 8i = 8(0.4) =32V

v = @ D2 A) = —0) =32V

- onad | o Jagemid! e Balaiwdly Bylodl Joguds ¢ o pad

40 6 () 40 6 4 ()
A—e 7
6V 300 200 50 8A 6V 32V
10 € 100
AN
(a) First step (b) Second step
40 40 120
6V 00 3200 16A 6V 19.2v
(c) Third step (d) Fourth step
L7 aaglatl é)U.‘ [y otdl aagl: Cypad
57
}1-“\ 10
=+ Aty
R L i,
< T < . 1 <
seas sa(}) 303 2z 3a(p) 103

25




ZY

.
ojloJl
MANARA UNIVERSITY

Answer: 1.78 A,

40 1Q ,

A

|—*mm—r|—w .-*-_:::_L
12V (:-j. 1203 1) 24 }”ﬂx
|

T WL
b
s J=li

40 14 40} rTh 142
.Ir.'l.'.l, ..n' V_r""ﬂ .,"-\.-'l.'_c T I"'f'" -'r"\.""'f ‘.\_.'\,ﬁ_ll.‘.\__r oA

= R Ry ) 'L N .

12 02 = - 32V '\_‘:J | 1'1) 12 0 'f-;- (’-E;}I ,\L;I A Ty
1 o b o b
(a) :)]

Q- S . i Raglie wilus

4 %12

Rp=412+1= +1=40

.ab sl s yied! 3y8 cilus
30 44+ 120 — i) =0. L= -2A
Vrw = 12(7, — f2) = 12(0.5 + 2.0) = 30V

32 — Vo Vrn

+72=—
4 12
96 — 3V + 24 =V = P =30V

.-. ~-:. éKﬂ M}-”

26




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

410 a
T _,.-__-._"I
30V ()
. Ab dazid) o Llias TOQ aglall §,U1 el lus)
v
W L 411

e

so0v O Zr

_ Vm 30
RT]‘_ + R_[ ‘4 L RI.

I

30 _

I, =—=3A
L 10

.AD el (i 3 dzgl : e

50 4 ()

+
25\1(_

v, =32 V.

e il Hls ceumig D widaiill pads cwiad daglie olusd

27




ojl_aJl
50 40 a
A A ———————
25VC> 2003 3A . l
- L
b
v, — 23 v, v, 0
— +——3+——=
5 20 4
v, = 16 V.
16
o= — =4 A
SC 4
V 32 .
Ry, = —Th = — =81
g 4
8 (1
® & W ® I
4A 380 32V
. eb eb
Wik é&“ 099385 @K‘“
- Ab paadll Gy s 3wl - Joell iy
12 )
A
50 8 Q) l
A A @ a
72V 20 Q)
eb
Answer: V,, =V, = 648V, Ry, = 6 ().

28




ZY

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

.ab ladll g Ogygs 36 Al il

g0
| AMMA o oa
: 40
T " < -
2A(N] = 54
ut’ (}) . =
.[ r.vl'lv.'\'_r_r.'{ :"\' b
g0

 J=di
‘3 LeS 5,11 WJ})LQIJ‘ ) &'&5‘)3‘9}." dia gyl ab Onidadid| oy AL Ao glall s

—a — szl

80
e WA 3
- Ry
4Q 2 S0 -
10
ANy a b
(a)
20 % 5
Ry=5||(B+4+8)=5|20= " =41}

—b — Ul G LS B)ludl ety Ege = Iy couxiy AD piladid| jiads (93595 515 o lux!

29




ZY

.
ojloJl
MANARA UNIVERSITY

.i'-3=21‘1;.
25i, —4iy —12=0 = i,=08A

80 a

MMM -
l l i =1Iy

p
24 d) )
12V = 5602
80 1
WA O
b
()
20
L AMAA 0 a
+
> i
;) 40 @
at g .
24 (4) L iug V=
: .
(_ )12V
l 20 _
AN o b

Uge — VTh — 5‘34 =4V

_Vm

Iy =
Ry

_i_ 1A
=7 =1
M!@wojs,ysjla iy

/l L O 3a

" o
15\%1’1/ %411

a b

QD adll ( Ogiygs 38 dzgl . Joell oy es
i0 RN

/J\—\-ﬂvﬁ Wiy /l MA 'H""rﬂ'\p L |
L =60

15v\f MKP T .

Answer: Ry =30 I, =45 A

30




2y

6)li_all

MANARA UNIVERSITY

cg9yill § Shlally Vg ol adall ooligeS Bylas alusiwly

50
Wi

—_—

50V w2100 ilza00 3A

s J=li

™ — 50 (4 (4]
o _ Ly L 3=
01 =40 V. 3t ony 5 10~ 40

50 — 40

[, =——"=2A, 30

1
] AMA- & -
4D
fh=ﬁ=4ﬁ- S50V %um %4[}9 de
40 l

IL.=E=|A.

.@,&ﬂéabgﬁb V3, V1 cwx| sdall QU}QS'J).BJ {:|..\.'a-_'i.wLMLw.a

10 £}

1 2
—AA—
100V 15"5!1 %"\{] ) @‘lﬁ

V=1

_U_2_= .
10 +50 5=0 i

v, = 125V JWils v3 = 50 i Lasds

Byldl el yigid!) Aeid | 2 1 gl

31




AAAAAAAAAAAAAAAA

b L] 210 41}

» A
@4.5& %1 L] 4 12 4} vV

s Wl

VB' VE' Vc, VCE' IBIIE' IC‘}AMS.:.'\#

5101 § 552541 2N3904 53l 4

VCC
° 430V
R] RC
22kQ) 1.0 kQ
2N3904
L -'GI)C' =200
R, Ry
10 kL) 1.0 kL)
s J=ti
Ry 10 _
Ve = Ri+R, Vec | 2201050 = 938V

Vg =Vy—0,7=938—0,7 = 8,68V

Iy =2 =22 = 8,68mA

_RE

IC = IE == 8,68mA

32




ZY

6ylal
MANARA UNIVERSITY I 8,68
Ic = Plg = Iy =EC=E:43,4MA

VC = VCC - ICRC = 30— 8,68 X1= 21,3V
Veg = Ve — Vg =21,3—-8,68 =12,6V

: Ul

B = 50)‘-‘-‘.-“-‘ IB,Ic, Vo h."‘“-’"

- JSAT G il 3yl

Solution:
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